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1 -1 2 z1 1
2 1 -3 T2 = -2
-3 0 2 Z3 2

usando il metodo di eliminazione di Gauss con pivotazione parziale per righe.

Esercizio 1

Risolvere il sistema lineare
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Esercizio 2

Dato il sistema lineare

2 -1 0 1
1 1 1 T =
0 1 3 3

a) Calcolare la matrice di iterazione del metodo di Jacobi.
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¢) Partendo da 2(® = [1,1,1]7 fare due iterazioni del metodo di Jacobi.
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b) Studiare la convergenza del metodo di Jacobi.
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Esercizio 3

Data l'equazione 2 = 2 — 5z studiare la convergenza della seguente iterazione di punto fisso per
P’approssimazione della soluzione

L1 2 — [z(®))8

5

> "2 R
X =2-5% X L= By X e 2w ™ AN Yw &oX

Y o ) = S L \
¥ e aoYuaveme oMl XU e=an X @ @ Ay 8@ 2 @

T Sy TER O e A Al B 1 g, Y Ny % . o .
-%(E)MJ\ o Q LEAG C,,%A JOA §> PN R 8 914 (’mf;} C¥ oy = & X

] . :t}
Pl S oy @ e S A 2o X
& A v b o 3 { W Vo

Osm@ COAOED O \\’\C X7 2.9 w = X 48¥% =2 =0

PlieNz-220
Q(\\: HS =250

~

o £ -4 N {,\M/«)
1 xé (g i?.wmww

‘ ,
! YIS - Q"'\‘J S
Ossorotante  ancho che @ (Y- 3¥+5 70 J %

S T R i

Po. 3& cDione  Oo  comegunza K0 reledo D ?““q“’“}jo Qoss
€ Y

Do me | B (L

} N o 26,)4»‘5 Ev UN_ =, 2

OICAR . & (x\= Z X

S cecormne of € [@t) L ey ) < - 2\=2 <] = P\)OX\Q

%
ST RN Q ‘\ A0 A eV ANIS
o un X () S&Q?v Q,LQP;“:\ eﬁwg;ﬂ,k:\ e Lloiy  adl ¥ ¥ \\J\‘@wt e :




Esercizio 4

Per i dati contenuti nella tabella

z; |05 0 05 1
y; | -08 -04 0.1 06

a) Calcolare la retta di migliore approssimazione nel senso dei minimi quadrati.

b) Calcolare la forma di Newton del polinomio interpolatore.
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